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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए- 
 
बारह लोग दो समानांतर पंिᲦयᲂ मᱶ, ᮧ᭜येक पंिᲦ मᱶ छह लोग, इस ᮧकार बैठᱶ  ह ᱹताᳰक  आस᳖ बैठे ᳞िᲦयᲂ के 
म᭟य समान दरूी ह।ै पंिᲦ-1 मᱶ A, B, C, D, E और F बठेै ह ᱹऔर व ेसभी दिᭃण कᳱ ओर उ᭠मुख ह।ᱹ पंिᲦ-2 मᱶ 
P, Q, R, S, T और V बैठे हᱹ और व ेसभी उᱫर कᳱ ओर उ᭠मुख ह।ᱹ इसिलए, दी गई बैठक ᳞व᭭था मᱶ एक 
पंिᲦ मᱶ बैठा ᮧ᭜येक सद᭭य दसूरी पंिᲦ के दसूरे सद᭭य कᳱ ओर उ᭠मुख ह।ै 
P, T के बाए ंसे तीसरे ᭭थान पर बैठा ह।ै न तो P और न ही T पंिᲦ के अंितम छोर पर बठेै हᱹ। A, E के दाएं स े
दसूरे ᭭थान पर बैठा ह।ै न तो A और न ही E , T या P कᳱ ओर उ᭠मुख ह।ᱹ A अंितम छोर पर नहᱭ बैठा ह।ै R, 
A कᳱ ओर उ᭠मुख नहᱭ ह ैऔर R पंिᲦ के अंितम छोर पर नहᱭ बैठा ह।ै F और C के म᭟य केवल एक ᳞िᲦ बैठा 
है। न तो F और न ही C, T कᳱ ओर उ᭠मुख ह।ᱹ C अंितम छोर पर नहᱭ बैठा ह।ै V और Q के म᭟य केवल एक 
᳞िᲦ बैठा ह।ै F, B का िनकटतम पड़ोसी नहᱭ है। A, V कᳱ ओर उ᭠मुख नहᱭ ह।ै 
 
Q1. V के दाएं ᭭थान पर ᳰकतन ेलोग बठेै ह?ᱹ  
(a) एक 

(b) दो 

(c) तीन  

(d) कोई नहᱭ  

(e) पाँच  
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Q2. V,B स ेउसी ᮧकार स᭥बिंधत ह ैिजस ᮧकार Q, C स ेस᭥बिंधत ह।ै इसी समान पटैनᭅ स ेिन᳜िलिखत मᱶ स े
कौन P स ेस᭥बिंधत ह?ै  
(a) F 
(b) A 
(c) D 
(d) E 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
L1Difficulty 1 
QTags Linear seating arrangement 
 
Q3. V  के स᭠दभᭅ मᱶ  िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा स᭜य ह?ै  
(a) V, A कᳱ ओर उ᭠मुख ह ै 



(b) T, V का िनकटतम पड़ोसी नहᱭ है  

(c) C उस ᳞िᲦ कᳱ ओर उ᭠मुख ह ैजो V के बाएं से दसूरे ᭭थान पर है  

(d) V पंिᲦ के ᳰकसी एक अंितम छोर पर बैठा है  

(e) R, V के दाएं से तीसरे ᭭थान पर बैठा ह ै 
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Q4. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन पिंᲦ के अिंतम छोर पर बठैा है?   
(a) D, F 
(b) V, S 
(c) Q, S 
(d) B, D 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q5. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन B कᳱ ओर उ᭠मुख ह?ै   
(a) V 
(b) S 
(c) Q 
(d) R 
(e) T 
L1Difficulty 1 
QTags Linear seating arrangement 
 
Q6. िन᳜ पाचँ मᱶ स ेचार एक िनि᳟त ᱨप स ेएक जसै ेह,ᱹ िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन उस समहू से स᭥बि᭠धत नहᱭ 
है? (a) CEHL 
(b) PRUY 
(c) FHKO 
(d) QSUX 
(e) JLOS 
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Q7. श᭣द ‘ATMOSPHERE’ मᱶ वणᲄ के ऐस ेᳰकतन ेयु᭏म ह,ᱹ िजनके म᭟य उतन ेही वणᭅ ह ᱹिजतन ेउनके म᭟य 
अᮕंजेी वणᭅमाला मᱶ आत ेह?ᱹ 
(a) एक  

(b) तीन  

(c) दो  



(d) चार  

(e) कोई नहᱭ  
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Q8. यᳰद श᭣द GEOGRAPHY मᱶ, सभी ᭭वरᲂ को इसके अगल ेवणᭅ स ेऔर सभी ᳞ंजन को िपछल ेवणᭅ स े
बदला जाता ह,ै उसके बाद सभी वणᲄ को बाए ंस ेदाएं वणᭅमाला ᮓम मᱶ ᳞वि᭭थत ᳰकया जाए तो दाएं छोर स े
चौथा वणᭅ कौन-सा होगा?  
(a) P 
(b) B 
(c) G 
(d) O  
(e) F 
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Q9. यᳰद स᭎ंया ‘53982764’ मᱶ, िवषम अंक  मᱶ स ेएक घटाया जाता ह ैऔर सम अकं मᱶ  एक जोड़ा जाता ह,ै 
उसके बाद स᭎ंया को बाएं स ेदाएं आरोही ᮓम मᱶ ᳞वि᭭थत ᳰकया जाए तो, बाएं छोर स ेतीसरे अकं और दाएं 
छोर स ेचौथ ेअकं का योग ᳰकतना होगा?  
(a) 8 
(b) 12 
(c) 10 
(d) 5 
(e) None of these 
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Q10. श᭣द ‘OPTIMISM’ के पहल,े तीसरे, छठे और आठवᱶ वणᭅ स ेिबना पनुरावतᱮ के ᳰकतन ेश᭣द बनाय ेजा 
सकत ेह?ᱹ 
(a) तीन  

(b) एक  

(c) कोई नहᱭ  

(d) दो  

(e) तीन से अिधक  

L1Difficulty 1 
QTags Alphabet Series-Reasoning  
 
 
 



 
 
 
 
Directions (11-14): िन᳜िलिखत जानकारी का अ᭟ययन कᳱिजए और ᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए। 
 
पᳯरवार मᱶ तीन पीᳰढ़यᲂ मᱶ नौ सद᭭य और तीन िववािहत युगल ह।ᱹ पᳯरवार मᱶ केवल चार पुᱧष सद᭭य ह।ᱹ Q, 
T का पुᮢ  ह,ै T जो P कᳱ पुᮢ वधू है। X,V का िपता ह।ै R, S कᳱ माता ह,ै S जो U का िपता है। S, W का 
दामाद है। V अिववािहत ह ैऔर U कᳱ आंट है। X, R से िववािहत नहᱭ है। 
 
Q11. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन X का दामाद ह?ै  
(a) P 
(b) S 
(c) Q 
(d) R 
(e) U 
L1Difficulty 2 
QTags Blood Relation 
 
Q12. R, Q के ᳰकस ᮧकार सबंिंधत है? 
(a) ᮕडᱹफादर  

(b) िपता  

(c) बहन 

(d) ᮕडᱹमदर 

(e) भाई 

L1Difficulty 2 
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Q13. िन᳜िलिखत मᱶ स ेV का ने᭢य ूकौन है? 
 (a) Q 
(b) S 
(c) R 
(d) P 
(e) T 
L1Difficulty 2 
QTags Blood Relation 
 
Q14. T के सदंभᭅ मᱶ िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा कथन गलत ह?ै 
(a) T, U कᳱ माता ह ै 



(b) P, T का ससुर ह ै 

(c) X,T कᳱ माता ह ै 

(d) T, V कᳱ बहन है  

(e) सभी स᭜य ह ै 
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Q15. यᳰद एक पᳯरवार मᱶ 5 सद᭭य ह,ᱹ K, P कᳱ सास है। L, R का िपता ह।ै O, P का पुᮢ  ह।ै R अिववािहत 
मिहला है। तो K, O स ेᳰकस ᮧकार सबंिंधत ह?ै 
(a) माता  

(b) िपता 

(c) आंट 

(d) ᮕडᱹमदर  

(e) बहन 

L1Difficulty 1 
QTags Blood Relation 
 
 

Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(a) 
S3. Ans.(d) 
S4. Ans.(b) 
S5. Ans.(e) 
 
S6. Ans.(d) 
 
S7. Ans.(b) 



Sol. 

 
 
S8. Ans.(d) 
 
S9. Ans.(c) 
 
S10. Ans.(b) 
Sol. Omit 
 
Solution (11-14): 
Sol. 

 
S11. Ans.(b) 
S12. Ans.(d) 
S13. Ans.(a) 
S14. Ans.(c) 
 
S15. Ans.(d) 
Sol. 

 


